

# Khuthba Khulasa 24.11.17 **ഖുത്ബ സംഗ്രഹം**

**സയ്യിദുനാ ഹദ്ദത് അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ ഖലീഫത്തുൽ മസീഹ് അൽഖാമിസ് അയ്യൂബുല്ലാഹ്**

24.11.17 ന് **വൈത്തുൽ ഹുത്തുഹ് ലണ്ടനിൽ നിർവഹിച്ച ജുമുഅ ഖുത്ബയുടെ സംഗ്രഹം**

സൽപ്രകൃതക്കാരായ ആളുകളെ, തെറ്റായ പ്രവൃത്തികളിൽനിന്ന് രക്ഷപ്പെടുത്താനും അല്ലാഹു മാർഗദർശനം നൽകുന്നു. ഹദ്ദത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ കാലത്ത് തുടങ്ങിയ ഈ പരമ്പര ഇന്നും നിലനിൽക്കുന്നു. സൽപ്രകൃതക്കാരായവർക്ക് അല്ലാഹു മാർഗദർശനം നൽകിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു.

തശഹ്ഹുദ്ദും തഅവ്വൂദ്ദും സുറ ഫാതിഹയും ഓതിയതിനുശേഷം അമീറുൽമുഅ്മിനീൻ അയ്യൂബുല്ലാഹുത്തആലാ ബിനസഫിഹിൽ അസീസ് പറഞ്ഞു:

കഴിഞ്ഞ ഖുത്ബയിൽ ഞാൻ ഹദ്ദത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ ലിഖിതങ്ങൾ ഉദ്ധരിച്ചുകൊണ്ട്, മനുഷ്യൻ പക്ഷപാതത്തിൽ നിന്ന് പരിശുദ്ധനായും എല്ലാതരം ശാഠ്യങ്ങളിൽനിന്ന് മുക്തനായും അല്ലാഹുവിനോട് ദുആ ചെയ്യുകയാണെങ്കിൽ, അസ്വസ്ഥനായി അല്ലാഹുവിനോട് നമസ്കാരങ്ങളിൽ ദുആ ഇരക്കുകയാണെങ്കിൽ 40 ദിവസത്തിനുള്ളിൽ അല്ലാഹു അവനിൽ സത്യം തുറക്കുമെന്ന് ആ മഹാത്മാവ് നിർദേശിച്ചിട്ടുള്ളതായി പറഞ്ഞിരുന്നു; പക്ഷേ, ഹൃദയം ശുദ്ധമായിരിക്കണം. എല്ലാതരം പക്ഷപാതങ്ങളിൽനിന്നും പരിശുദ്ധനാകണം. ഇത് അങ്ങേയറ്റം നിർബന്ധമാണ്. ഇല്ലെങ്കിൽ അവിടന്ന് ഇങ്ങനെയും പറഞ്ഞു: മനസ്സിൽ പകയും കോപവും വെച്ചുപുലർത്തുന്നവർ, അല്ലെങ്കിൽ നല്ലതും ശുദ്ധവുമായ ചിന്ത വെച്ചുപുലർത്താത്തവർ പറയുന്നത് അല്ലാഹു തങ്ങൾക്ക് സ്വപ്നങ്ങളിലൂടെ മാർഗദർശനം നൽകിയില്ലെന്നോ വിരുദ്ധമായ കാര്യം പറഞ്ഞുവെന്നോ ആയിരിക്കും. എന്തായാലും ശുദ്ധഹൃദയരായിക്കൊണ്ട് ഇങ്ങനെ പ്രവർത്തിക്കുന്നവർക്ക് അല്ലാഹുവിൽനിന്ന് മാർഗദർശനം ലഭിക്കുന്നു. ധാരാളമായ കാര്യങ്ങൾക്ക് അല്ലാഹു ഹദ്ദത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ കാലത്തും, ആ മഹാത്മാവിന്റെ ജീവിതത്തിലും സ്വപ്നങ്ങളിലൂടെ മാർഗദർശനം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഒരു മജ്ലിസിൽ ചർച്ച ഉണ്ടായി; ലാഹോറിൽനിന്ന് ഒരാളുടെ കത്ത് വന്നു. ഹദ്ദത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) സത്യവാനാണെന്ന് അയാളോട് സ്വപ്നത്തിൽ പറയപ്പെട്ടതായി അതിൽ എഴുതിയിരുന്നു. ആ വ്യക്തിക്ക് ഒരു ഫഖീറിനോടു ഇഷ്ടമുണ്ടായിരുന്നു. അദ്ദേഹം ദാതാ ഗുൻജ് ബഖ്ശിന്റെ മഖ്ബറയുടെ അടുത്താണ് താമസിച്ചിരുന്നത്. ആ വ്യക്തി ആ ഫഖീറിനോടു വിവരം പറഞ്ഞപ്പോൾ അയാൾ പറഞ്ഞു: 'ഇത്രകാലംകൊണ്ട് മിർസാ സാഹിബിനുണ്ടായിട്ടുള്ള പുരോഗതി അദ്ദേഹത്തിന്റെ സത്യതയ്ക്കുള്ള തെളിവാണ്.' വേറൊരു ഉന്മത്തനായ ഫഖീർ അവിടെ ഇരിപ്പുണ്ടായിരുന്നു. ബാബ! എന്നേയും ചോദിക്കാൻ വിടുക എന്ന് അയാൾ പറഞ്ഞു. രണ്ടാമത്തെ ദിവസം അയാൾ പറഞ്ഞു: മിർസാ സാഹിബ് 'മൗലാ' ആണെന്ന് അല്ലാഹു പറഞ്ഞു. അപ്പോൾ ആദ്യത്തെ ഫഖീർ പറഞ്ഞു: മൗലാ എന്നായിരിക്കുകയില്ല, 'മൗലാനാ' എന്നായിരിക്കും പറഞ്ഞിട്ടുണ്ടാകുക; അദ്ദേഹം നിന്റെയും എന്റേയും നമ്മുടെ എല്ലാവരുടേയും മൗലാ ആയിരിക്കും. ഇതുകേട്ട് ഹദ്ദത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)പറഞ്ഞു: "ഈയ്യിടെ യായി സ്വപ്നങ്ങളും ദർശനങ്ങളും ധാരാളമുണ്ടാകുന്നുണ്ട്. ജനങ്ങൾക്ക് സ്വപ്നങ്ങൾ മുഖേന അറിയിപ്പ് നൽകാൻ അല്ലാഹു ആഗ്രഹിക്കുന്നതായി മനസ്സിലാകുന്നു. അല്ലാഹുവിന്റെ മലക്കുകൾ നാലു ഭാഗത്തും ചുറ്റിക്കറങ്ങുന്നുണ്ട്. വിശ്വസിക്കുക! എന്ന് അവർ മനസ്സുകളിൽ ഇട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. പിന്നീട് ഒരാളുടെ അവസ്ഥ

വിവരിച്ചു. അയാൾ ഹദ്ദത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)നെ ചെല്ലിക്കൊണ്ട് ഗ്രന്ഥമെഴുതാൻ തീരുമാനിച്ചു. സ്വപ്നത്തിൽ നബി (സ) തിരുമേനി അയാളോടു പറഞ്ഞു: "നീ ചെല്ലിക്കൊണ്ടുവരുകയാണോ. യഥാർത്ഥത്തിൽ മിർസാ സാഹിബ് സത്യവാനാണ്." സൽപ്രകൃതക്കാരായ ആളുകളെ, തെറ്റായ പ്രവൃത്തികളിൽനിന്ന് രക്ഷപ്പെടുത്താനും അല്ലാഹു മാർഗദർശനം നൽകുന്നു. ഹദ്ദത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ കാലത്ത് തുടങ്ങിയ ഈ പരമ്പര ഇന്നും നിലനിൽക്കുന്നു. സൽപ്രകൃതക്കാരായവർക്ക് അല്ലാഹു മാർഗദർശനം നൽകിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു.

പശ്ചിമാഫ്രിക്കയിലെ മാലി മുബല്ലിഗ് എഴുതുന്നു: "മുസ്തഫാദയാലു സാഹിബ് ഒരു ദിവസം സ്വപ്നം കണ്ടു. അദ്ദേഹം സ്വർഗത്തിൽ വളരെ മനോഹരമായ ഒരു വീട്ടിലാണുള്ളത്. വീടിന്റെ ഒരു ഭാഗത്ത് വെള്ളമൊഴുകുന്നുണ്ട്. അതിൽ ഒരു വെളുത്തനിറമുള്ള മഹാത്മാവിന്റെ ഫോട്ടോ ഉണ്ട്. അദ്ദേഹം തലപ്പാവ് ധരിച്ചിട്ടുണ്ട്." അദ്ദേഹം പറയുന്നു: സ്വപ്നം കണ്ട് കുറച്ചു ദിവസം കഴിഞ്ഞ് അദ്ദേഹം ഒരു സുഹൃത്തിന്റെ അടുത്തുപോയി. അയാളുടെ വീട്ടിൽ അദ്ദേഹം കണ്ട മഹാത്മാവിന്റെ ഫോട്ടോ ഉണ്ടായിരുന്നു. അദ്ദേഹം ഫോട്ടോയിലുള്ള മഹാത്മാവിനെ സംബന്ധിച്ച് സുഹൃത്തിനോടു ചോദിച്ചു. അത് ഇമാം മഹ്ദിയാണെന്ന് അദ്ദേഹത്തിനോടു പറയപ്പെട്ടു. അങ്ങനെ അദ്ദേഹം താൻ കണ്ട സ്വപ്നം കേൾപ്പിച്ചു. അഹ്മദിയ്യത്തിനെ കുറിച്ച് കൂടുതൽ അറിയാൻ ആഗ്രഹം പ്രകടിപ്പിച്ചു. അപ്പോൾ അഹ്മദി സുഹൃത്ത് പറഞ്ഞു. ഇന്ന് ഞങ്ങളുടെ മാസത്തോറുമുള്ള മീറ്റിംഗ് നടക്കുന്നുണ്ട്. താങ്കൾ എന്നോടൊപ്പം വരിക. മുബല്ലിഗിനോടു താങ്കൾക്കെന്തുവേണമെങ്കിലും ചോദിക്കാം. അങ്ങനെ അദ്ദേഹം മീറ്റിംഗിൽ പങ്കെടുത്തു. മീറ്റിംഗിനുശേഷം അഹ്മദിയാണെന്ന് വിളംബരം ചെയ്തു.

ഇപ്രകാരംതന്നെ യമനിൽ ഒരു സ്ത്രീ ജമീല സാഹിബ പറയുന്നു: "അഹ്മദിയ്യാ ജമാഅത്തിനെ പരിചയപ്പെടുന്നതിന് കുറച്ചുനാൾ മുമ്പേ, ഞാൻ സൗദിഅറേബ്യയിലായിരുന്നു. അവിടെ എന്റെ ചായ്വ് സൂഫിസത്തിലേക്കായി. ഹദ്ദത്ത് അബ്ദുൽഖാദിർ ജീലാനി ഖദ്രസല്ലാഹു സിർറഹുൽ അസീസിന്റെ രചനകൾ എനിക്ക് വളരെ ഇഷ്ടപ്പെട്ടു. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞിട്ടുള്ള രീതിയിൽ സ്വയം കർമ്മങ്ങൾ ചെയ്തു. എനിക്ക് കുറച്ചൊക്കെ സമാധാനം ലഭിക്കുകയും ആത്മീയതയെക്കുറിച്ച് ബോധമുണ്ടാകുകയും ചെയ്തു. ആ ഏകാന്ത ജീവിതം നയിക്കുന്ന നാളുകളിൽ ഒരു രാത്രി ഞാൻ സ്വപ്നത്തിൽ കണ്ടു; ചന്ദ്രനെപ്പോലുള്ള വളരെ വലിയൊരു നക്ഷത്രം ഭൂമിയിൽ ഇറങ്ങിയിരിക്കുന്നു. അത് ഭൂമിയിൽ ചുറ്റിക്കറങ്ങിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. പിന്നീട് മച്ചിലൂടെ അത് ഞങ്ങളുടെ വീട്ടിലും പ്രവേശിക്കുന്നു. എനിക്ക് ഭയവും അത്ഭുതവുമുണ്ടായി. എന്റെ കണ്ണ് തുറന്നുപോയി. കുറച്ച് ദിവസത്തിനുശേഷം ഞാൻ മറ്റൊരു സ്വപ്നത്തിൽ കൂടുതൽ അഞ്ചു നക്ഷത്രം കണ്ടു. അവർ വരിയായി ഭൂമിയിൽ ചുറ്റിക്കറങ്ങിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. പക്ഷേ, ആദ്യത്തെ നക്ഷത്രത്തേക്കാൾ വലുപ്പത്തിൽ

ചെറുതായിരുന്നു. പിന്നീട് എം.ടി.എ. ചാനൽ മുഖേന ജമാഅത്തിനെ കുറിച്ച് അറിഞ്ഞു. അപ്പോൾ അതിനെ കുറിച്ചറിയാനുള്ള ദാഹം കൂടിക്കൊണ്ടിരുന്നു. എം.ടി.എ കാണുന്നതിനിടയിൽ എന്റെ മനസ്സിൽ ഹദ്ദറത്ത് മസീദ് മൗഊദ്(അ)നോടു സ്നേഹമുണ്ടായി. അത് വർധിക്കാൻ തുടങ്ങി. അവിടുന്നുതന്നെയാണ് അഹ്മദിയ്യത്തിന്റെ ഇമാം എന്ന് എനിക്ക് ദൃഢവിശ്വാസമുണ്ടായി. ഇതിനിടയിൽ ഞാൻ 'അൽഹിവാറുൽ മുബാശിർ' എന്ന പരിപാടിയിൽ ഹദ്ദറത്ത് ഇമാം മഹ്മദിയ്യുടെ സത്യസാക്ഷ്യത്തെക്കുറിച്ച് അന്വേഷിക്കുന്നവർ ഇസ്തിഖ്വാനെ ചെയ്ത് അല്ലാഹുവിനോട് മാർഗദർശനത്തിന് ദുആ ചെയ്യേണ്ടതാണെന്ന് പറയുന്നതു കേട്ടു." അവർ പറയുന്നു: ആ പറയപ്പെട്ട രീതിയനുസരിച്ച് ഞാൻ രണ്ട് റക്അത്ത് നമസ്കരിക്കുകയും ഉറങ്ങുകയും ചെയ്തു. ആ രാത്രി ഞാൻ സ്വപ്നത്തിൽ കണ്ടു. 'ഞാൻ മക്കത്തുൽമുക്കർറമയിൽ ജനങ്ങളുടെ ഇടയിലാണുള്ളത്. ആളുകൾ തങ്ങളുടെ കാലുകളിലെ വിരലുകളിൽ എത്തിനിന്ന് കഴുത്ത് നീട്ടി ഒരാളെ കാണാൻ ശ്രമിക്കുകയാണ്. അപ്പോൾ ആരോ വിളിച്ചുപറഞ്ഞു, 'ജനങ്ങളേ! നിങ്ങളുടെ ഇമാം വന്നിരിക്കുന്നു. ജനങ്ങളേ! ഇമാം മഹ്മദി വന്നിരിക്കുന്നു.' ഞാനും ആ വശത്തേക്ക് നോക്കാൻ തുടങ്ങി. ഹദ്ദറത്ത് ഇമാം മഹ്മദി(അ) ഒരു ഉയർന്ന സ്ഥലത്ത് എല്ലാവരുടേയും മുമ്പിൽ വെളിപ്പെടുന്നു. അദ്ദേഹത്തിന്റെ മുഖകമലം പതിനാലാംരാവിലെ ചന്ദ്രനെപോലെ വിളങ്ങുന്നുണ്ടായിരുന്നു. കണ്ണുകളിൽ വിഷമത്തിന്റെ അവസ്ഥയായിരുന്നു. ഞാൻ വളരെ ശ്രദ്ധിച്ച് അദ്ദേഹത്തിന്റെ മുഖത്തേക്ക് നോക്കിയപ്പോൾ ഞാൻ എം.ടി.എ ചാനലിൽ കണ്ട അതേ ഇമാം മഹ്മദിയ്യുടേയും മസീദ് മൗഊദ്(അ)ന്റേയും മുഖമായിരുന്നു അത്. ഇത് കണ്ടപ്പോടെ എന്റെ കണ്ണുകളിൽനിന്ന് കണ്ണീർ ഇറ്റുവീഴാൻ തുടങ്ങി. ഞാൻ ഏങ്ങലടിച്ചു കരയാൻ തുടങ്ങി. ഞാൻ ഈ സ്വപ്നം കണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുമ്പോൾ, എന്റെ ഭർത്താവ് ഉണരുകയായിരുന്നു. അദ്ദേഹം എന്നെ ഉണർത്തിക്കൊണ്ട് 'നീ വളരെ വിഷമത്തോടെ കരയുകയായിരുന്നുവെന്ന് പറഞ്ഞു: ഞാൻ ഉണർന്നപ്പോൾ എന്റെ കണ്ണുകൾ കണ്ണീർ കൊണ്ട് നിറഞ്ഞിരുന്നു." പറയുന്നു: "ഈ സ്വപ്നത്തിനുശേഷം സത്യമിതാണെന്ന് എനിക്ക് ദൃഢവിശ്വാസമായി, ഈ വ്യക്തി കാലത്തിന്റെ ഇമാമാണ്. ഞാൻ ആ ഇമാമിന് ബയ്അത്ത് ചെയ്യാൻ തീരുമാനിച്ചു." പറയുന്നു: "ഇവർ യമൻകാരിയാണ്. യമനിലെ ഇപ്പോഴത്തെ അവസ്ഥ വളരെ മോശമാണെന്ന് എല്ലാവർക്കും അറിയാം. സമുദ്രത്തിലൂടെയും വായുവിലൂടെയുമുള്ള വഴികളും അയൽരാജ്യം, സൗദി അറേബ്യ അടച്ചിരിക്കുകയാണ്. എല്ലാതരം സഹായങ്ങളും അവിടെന്ന് പോകുന്നതുകൊണ്ട് അവിടെ തടസങ്ങൾ ഇട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. നിരപരാധികളായ കുട്ടികളും സ്ത്രീകളും വൃദ്ധരും ഭക്ഷണം കിട്ടാത്തതുകൊണ്ടും ചികിത്സ ലഭിക്കാത്തതുകൊണ്ടും മരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. മുസ്ലിംകൾ, മുസ്ലിംകളെ കൊന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. വന്ന ഇമാമിനെ വിശ്വസിക്കാത്തതാണ് അതിനു കാരണം. അവർക്കുവേണ്ടിയും ദുആ ചെയ്യുക. അല്ലാഹു അവരുടേയും അവസ്ഥകൾ തിരിച്ചു വിടുമാറാകട്ടെ. സ്വാതന്ത്ര്യത്തോടെ കഴിയാനും സുഗമമായി ശ്വാസമെടുക്കാനും അനുഗ്രഹിക്കുമാറാകട്ടെ. അല്ലാഹു അവരുടെമേൽ കരുണ ചെയ്യുമാറാകട്ടെ.

അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു: "ചില സൽപ്രകൃതക്കാർ, മനസ്സുകൊണ്ട് അഹ്മദിയ്യത്ത് സത്യമാണെന്ന് മനസ്സിലാക്കുന്നെങ്കിലും ചില കാരണങ്ങളാൽ ബയ്അത്ത് ചെയ്യുന്നില്ല. അല്ലാഹു ഏതു രീതിയിലാണ് അവരോട് ഔദ്യോഗികമായി ബയ്അത്ത് ചെയ്ത് ജമാഅത്തിൽ ചേരാൻ പറയുന്നത്. ഇതുസംബന്ധമായി മാലിയിൽനിന്നുതന്നെ കായി റീജ്യണിലെ മുഅല്ലിം സാഹിബ് എഴുതുന്നു: 'അബ്ദുൽ ഹയ് ജാബി സാഹിബിന്റെ അടുത്തൊരു

സുഹൃത്ത് റമളാൻ മാസത്തിന്റെ അവസാനത്തെ പത്തിൽ പെട്ടെന്ന് വഫാത്തായി. അബ്ദുൽ ഹയ് ജാബി സാഹിബ് ഒരു ദിവസം സ്വപ്നം കണ്ടു. ആ മരിച്ച സുഹൃത്തിനോടൊപ്പം അദ്ദേഹം ബസ്സിൽ യാത്ര ചെയ്യുകയാണ്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ സുഹൃത്ത് അദ്ദേഹത്തോട് പറയുന്നു: 'താങ്കൾ ഏതു ജമാഅത്തിലാണോ ചേരാൻ പോകുന്നത് അത് സത്യജമാഅത്താണ്. ഞാൻ ആ ജമാഅത്തിൽ ചേരുകയാണ്.' അബ്ദുൽ ഹയ് ജാബി സാഹിബ് സ്ഥിരമായി നമ്മുടെ റേഡിയോ കേൾക്കുന്നയാളാണ്; മനസ്സുകൊണ്ട് അഹ്മദിയ്യായിരുന്നു. എന്നാൽ, ബയ്അത്ത് ചെയ്തിരുന്നില്ല. പക്ഷേ, ആ സ്വപ്നത്തിനുശേഷം അദ്ദേഹം ഫോൺ ചെയ്തു പറഞ്ഞു; 'ഞാൻ കായി നഗരത്തിൽനിന്ന് കുറേ ദൂരെയാണ് താമസിക്കുന്നത്. നിങ്ങളുടെ റേഡിയോ കേൾക്കാറുണ്ട്. തബ്ലീഗും കേൾക്കുന്നുണ്ട്. ഞാൻ ഇങ്ങനെ സ്വപ്നം കണ്ടിരിക്കുന്നു. എന്റെ ബയ്അത്ത് സ്വീകരിച്ചാലും. ഞാൻ ഇന്നുമുതൽ അഹ്മദിയ്യാണ്.'

മിസ്റിൽനിന്നുള്ള ഒരു സുഹൃത്ത് മഹ്മൂദ് ഗരീബ് സാഹിബ് പറയുന്നു: 9-ാം വയസുമുതൽ ഞാൻ സ്വപ്നത്തിൽ പ്രതാപത്തോടുകൂടിയ ഒരു ശബ്ദം കേൾക്കുമായിരുന്നു. അതിന്റെ പ്രതിധ്വനി എന്റെ ചെവിയിൽ മുഴങ്ങിക്കൊണ്ടിരുന്നു. എനിക്ക് മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിഞ്ഞിരുന്നില്ല. പക്ഷേ, അതുകേട്ട് ഞാൻ പേടിച്ചിരുന്നു. പിന്നീട് 2010ൽ എം.ടി.എ അൽഅറബിയ ചാനൽ പരിചയപ്പെട്ടപ്പോൾ അതിൽ ശരീഫ് ഔദ സാഹിബിന്റേയും അസദ് മുസാ ഔദ സാഹിബിന്റേയും ശബ്ദത്തിലുള്ള ഹദ്ദറത്ത് മസീദ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ ചില ലിഖിതങ്ങളിൽനിന്ന് ഞാൻ 9-ാം വയസ്സുമുതൽ സ്വപ്നത്തിൽ കേട്ടുകൊണ്ടിരുന്ന ശബ്ദം അവരുടേതായിരുന്നുവെന്ന് മനസ്സിലായി. അതിനുശേഷം എം.ടി.എ ചാനൽ കൂടുതൽ താൽപര്യത്തോടെ കാണാൻ തുടങ്ങി. ഹദ്ദറത്ത് മസീദ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ കലാമും അവിടത്തെ ഖസീദകളും എന്റെ മനസ്സിനെ ആഴത്തിൽ സ്വാധീനിച്ചു. ഞാൻ നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ അനുഗൃഹീതമുഖം ഭാവനയിലൂടെ കണ്ടപ്പോൾ, ഹദ്ദറത്ത് മസീദ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ ഫോട്ടോ എന്റെ മുമ്പിൽവന്നു. ഒരു ദിവസം എം.ടി.എ. ചാനൽ കാണുകയായിരുന്നു. അതിനോടൊപ്പം ഹദ്ദറത്ത് മസീദ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ ഫോട്ടോയും കാണിച്ചുകൊണ്ടിരുന്നു. ഞാൻ ഫോട്ടോ നോക്കിക്കൊണ്ടു പറഞ്ഞു: ഞാൻ അല്ലാഹുവിനെ സത്യംചെയ്തുകൊണ്ട് ചോദിക്കുകയാണ്! താങ്കൾ താങ്കളുടെ വാദത്തിൽ സത്യവാനാണോ എന്ന് എനിക്ക് പറഞ്ഞുതരിക." പറയുന്നു: "അതിനുശേഷം ഞാൻ ജോലിക്കു പോയി. വൈകുന്നേരം തിരിച്ചെത്തിയപ്പോൾ, വേഗം ടി.വി ഓൺ ചെയ്ത് എം.ടി.എ ചാനൽ കണ്ടപ്പോൾ അതിൽ ഹദ്ദറത്ത് മസീദ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ ഈ ഉദ്ധരണി വായിക്കുകയായിരുന്നു. **യാ ഖൗ മി ഇനീ മിനല്ലാഹി ഇനീ മിനല്ലാഹി ഇനീ മിനല്ലാഹി. വ ഉൾഹിദ്ദു റബ്ബി ഇനീ മിനല്ലാഹി.** എന്റെ ജനമേ! ഞാൻ അല്ലാഹുവിൽനിന്നുള്ളവനാണ്. ഞാൻ അല്ലാഹുവിൽനിന്നുള്ളവനാണ്. ഞാൻ അല്ലാഹുവിൽനിന്നുള്ളവനാണ്. ഞാനെന്റെ റബ്ബിനെ സാക്ഷി നിറുത്തിക്കൊണ്ടു പറയുന്നു: ഞാൻ അല്ലാഹുവിൽനിന്നുള്ളവനാണ്. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു: ഇതുകേട്ടപ്പോടെ ഞാൻ മുട്ടുകുത്തി വീണുപോയി. അനിയന്ത്രിതമായ ലോകത്ത് ടിവിയിലുള്ള ഹുദുറിന്റെ(അ) ചിത്രത്തിൽ മുത്തംവെച്ചുകൊണ്ട് അലയ്ക്കസ്സലാം അലയ്ക്കസ്സലാം എന്നു പറയാൻ തുടങ്ങി. ഒറ്റനിമിഷംകൊണ്ട് അഹ്മദിയ്യത്ത് എന്റേതെല്ലാമായി മാറി. പിന്നീട് ഞാൻ ബയ്അത്ത് ചെയ്തു."

ഉർദുവിലെ ഒരു സുഹൃത്ത് ജമീൽ സറാൻ സാഹിബ് പറയുന്നു: "ഒരു രാത്രി ഞാൻ സ്വപ്നം കണ്ടു.വഴിയിൽ ഞാൻ തനിച്ചു നിൽക്കുകയാണ്. ആ വഴി നേരെയുള്ളതും ഉറച്ചതുമായിരുന്നു. അപ്പോൾ ഒരു ആധുനിക മേഴ്സഡെസ് കാർ വന്നു. അതിൽ

ഡ്രൈവറോടൊപ്പമുള്ള സീറ്റിൽ ഒരാൾ ഇരിക്കുന്നുണ്ട്. അദ്ദേഹം എനോട് കാരോടിക്കാൻ കല്പിക്കുന്നു. ഞാൻ ഡ്രൈവർ സീറ്റിലിരുന്നു. ഹർദ്ദത്ത് ഇമാം മഹ്ദി(അ)യോടൊപ്പമാണ് ഇരിക്കുന്നത് എന്റെ മനസ്സിൽ ഇടപ്പെട്ടു. എനിക്ക് ഭയമുണ്ടാകാൻ തുടങ്ങി. കാർ മുന്നോട്ടുപോകുമ്പോൾ വഴിയിൽ പെട്ടെന്ന് കറുത്ത മുഖമുള്ള ആളുകൾ വെളിപ്പെട്ട് വഴിയുടെ ഇരുവശങ്ങളിലും വരിവരിയായി നില്ക്കാൻ തുടങ്ങി. അവരുടെ പക്കൽ നിസാരമായ ആയുധവും ഉണ്ടായിരുന്നു. പിന്നീട് അവർ ഞങ്ങളുടെനേരെ വെടിവെച്ചു. പക്ഷേ, ഞങ്ങൾക്ക് ഒരു വെടിയും ഏറ്റില്ല. തികച്ചും സുരക്ഷിതരായി ലക്ഷ്യസ്ഥാനത്തെത്തി.” പറയുന്നു: സ്വപ്നത്തിൽത്തന്നെ ഞാൻ വണ്ടി നിറുത്തുകയാണ്. താഴെ ഇറങ്ങി വണ്ടിയുടെ ഡിക്കി തുറക്കാൻ ഹർദ്ദത്ത് ഇമാം മഹ്ദി(അ) എനോടു പറഞ്ഞു. ഞാൻ താഴെ ഇറങ്ങി ഡിക്കി തുറന്നു. അവിടെ മരം കൊണ്ട് നിർമ്മിച്ച വളരെ മനോഹരമായ ഒരു പെട്ടിയുണ്ട്. അതിൽ 5 വയസ്സുള്ള ഒരു കുട്ടിയുണ്ട്. ആ കുട്ടി എന്നെ നോക്കുന്നുണ്ട്. ഞാൻ ഉണർന്നപ്പോൾ സ്വപ്നം കാരണത്താൽ വളരെ സന്തോഷിച്ചു. മനസ്സിൽ പറഞ്ഞു: തീർച്ചയായും ഇത് അല്ലാഹുവിൽനിന്നുള്ള എന്തോ സന്ദേശമാണ്. ഞാൻ സ്വപ്നത്തെ ഇങ്ങനെ വ്യാഖ്യാനിച്ചു: ‘പുതിയ വണ്ടികൊണ്ടുള്ള ഉദ്ദേശ്യം ജീവിതത്തിന്റെ പുതിയ യാത്രയാണ്. ഞങ്ങളുടെമേൽ നിറയൊഴിച്ച കറുത്ത മുഖമുള്ളവർ ആ പുതിയ ജീവിതത്തോടു ശത്രുത പുലർത്തുന്നവരാണ്; പക്ഷേ, അതുകൊണ്ട് ഒന്നും സംഭവിക്കുകയില്ല. മനോഹരമായ പെട്ടിയിലാണ് രഹസ്യങ്ങൾ സൂക്ഷിച്ചുവെക്കുന്നത്. 5 വയസ്സുള്ള കുട്ടികൊണ്ടുള്ള ഉദ്ദേശ്യം കുറച്ചു സുവാർത്തകളാണ്. അത് അഞ്ചുവർഷത്തിനുള്ളിൽ പുലരുന്നതായിരിക്കും.’ പറയുന്നു: അഹ്മദിയ്യാ ജമാഅത്തിനെ പരിചയപ്പെട്ടതിനുശേഷമാണ് എന്റെ ജീവിതത്തിന്റെ പുതിയ യാത്ര ആരംഭിച്ചതെന്ന് അത്ഭുതകരമായ കാര്യമാണ്. ഖിലാഫത്തെ ഖാമിസായുടെ അനുഗൃഹീതകാലത്ത് എനിക്ക് ജമാഅത്തിൽ ചേരാൻ തൗഫീഖ് കിട്ടി. പറയുന്നു: ‘ഞാനെന്റെ ഗ്രാമത്തിൽ തനിച്ച് അഹ്മദിയ്യായിരുന്നു. ഇമാം മഹ്ദിയെ കുറിച്ച് ഞാൻ വിളംബരം ചെയ്തതുടനെ എന്റെ മിത്രങ്ങളെല്ലാം ശത്രുക്കളായി. മസ്ജിദുകളിൽനിന്ന് എനിക്കെതിരെ കുഫ്ർ ഫത്വ പുറപ്പെട്ടു. ഈ യാത്ര പൂർത്തിയാക്കുന്നതിന് എനിക്ക് സുഹൃത്തിനെ നലകേണമേ എന്ന് ഞാൻ അല്ലാഹുവിനോടു ദുആ ചെയ്തു. അപ്പോൾ അല്ലാഹു ഞാനറിയാത്ത നല്ലവരും സാതികരമായ ആളുകളെ എനിക്ക് ലഭ്യമാക്കി. അവർ എന്റെ യഥാർഥ സ്നേഹിതരും ബന്ധുക്കളുമായിത്തീർന്നു.’

സിറിയയിൽനിന്നുള്ള ഒരു സുഹൃത്ത് മുഹമ്മദ് അബ്ദുല്ലാഹ് സാഹിബ്, ഇപ്പോൾ അദ്ദേഹം കനഡയിലാണ് പറയുന്നു: ഞാൻ ഒരു സെയിൽസ്മാന്റെ ജോലിയാണ് ചെയ്തിരുന്നത്. എന്റെ ഉപഭോക്താക്കളിൽ ഒരാളുടെ മകനുമായി പരിചയപ്പെട്ടു. ഈ യുവാവ് അഹ്മദിയായിരുന്നു. ബന്ധം കൂടിയപ്പോൾ അദ്ദേഹം എനോട് ജമാഅത്തിനെ കുറിച്ച് പറഞ്ഞു. അദ്ദേഹം എനിക്ക് ഇസ്ലാമി ഉസൂൽ കി ഫലാ സഫിയുടെ അറബി തർജമ തന്നു. ഞാൻ ആ ഗ്രന്ഥം വായിച്ച് വളരെ ആകർഷിതനായി. അതിൽ കണ്ട ബുദ്ധിപരമായ കാര്യങ്ങൾ ഏറെ ഇഷ്ടപ്പെട്ടു. പിന്നീട് ഏകദേശം ഒരുവർഷം ജമാഅത്തിന്റെ വിവിധ ഗ്രന്ഥങ്ങൾ വായിച്ചുകൊണ്ടിരുന്നു. അതിനോടൊപ്പം എം.ടി.എ അൽഅറബിയാ ചാനലും കാണാൻ തുടങ്ങി. ഒരു വർഷം ഗ്രന്ഥങ്ങൾ വായിക്കുകയും എം.ടി.എ കാണുകയും ജമാഅത്തിന്റെ വിശ്വാസാദർശങ്ങൾ താരതമ്യം ചെയ്യുകയും ചെയ്തതിനുശേഷം എന്റെ മനസ്സിൽ അഹ്മദിയ്യാ ജമാഅത്തിൽ ചേരണമെന്നുള്ള ആഗ്രഹം ജന്മംകൊണ്ടു. ഞാൻ **ഇസ്തിഖ്വാന** ചെയ്തു. കുറച്ചു ദിവസങ്ങൾക്കുശേഷം

വരാൻപോകുന്ന ഒരു ദിവസം എനിക്ക് **ലയ്ലത്തുൽ ഖദ്റായി** സ്ഥാപിതമായി. അതിൽ ഞാൻ മഹത്തായൊരു സ്വപ്നം കണ്ടു. ഞാൻ എന്റെ പരിശുദ്ധനും പുണ്യവാനുമായ ഒരു ബന്ധുവിനെ സ്വപ്നത്തിൽ കണ്ടു. അദ്ദേഹം എനിക്ക് ഒരു കടലാസ് നല്കിക്കൊണ്ട് ഇത് മുഹമ്മദ് റസൂലുല്ലാഹ്(സ)ൽ നിന്നുള്ളതാണെന്ന് പറഞ്ഞു. ഞാൻ വേഗത്തിൽ തികഞ്ഞ താല്പര്യത്തോടെ അത് തുറന്നു. അതിൽ എഴുതിയിരുന്നു: ‘അസ്സലാമു അലയ്ക്കും വരഹ്മത്തുല്ലാഹി വ ബറക്കത്തുഹു.’ ഞാൻ ഉറക്കത്തിൽ നിന്നുണർന്നു. വളരെ സന്തോഷത്തിലായിരുന്നു. എന്റെ നാവിൽ അപ്പോൾ ഈ വചനമായിരുന്നു. **ഉദ്ഖുലൂഹാ ബിസലാമിൻ ആമിനീൻ**. അതിൽ സമാധാനത്തോടുകൂടി നിർഭയനായി പ്രവേശിച്ചുകൊള്ളുക.’ പറയുന്നു: ‘ജമാഅത്തിൽ ചേരുന്നതിനുള്ള വ്യക്തമായൊരു സന്ദേശമായിരുന്നു അത്. എന്റെ ഇസ്തിഖ്വാനയ്ക്കുള്ള മറുപടിയാണ് അതെന്ന് എനിക്ക് ദൃഢവിശ്വാസമുണ്ടായിരുന്നു. ഇക്കാരണത്തിൽ ഞാൻ പിന്നീട് ബയ്അത്ത് ചെയ്തു.’

സിറിയയിൽനിന്നുള്ള ഒരു സ്ത്രീ പറയുന്നു: അഹ്മദിയ്യാത്തിനെ കുറിച്ച് അറിയുന്നതിനു മുമ്പേ ഒരു ജമാഅത്ത് സത്യമാണെന്ന് കണ്ട് എന്റെ സഹോദരി അതിൽ ചേർന്നു. ആ ജമാഅത്ത് ശരീഅത്തിന്റെ പേരിൽ തങ്ങളുടേതായ ശരീഅത്ത് ഉണ്ടാക്കിവെച്ചിരിക്കുകയാണെന്ന് പിന്നീടാണ് അറിഞ്ഞത്. അതിനുശേഷം ഞാൻ അല്ലാഹുവിനോടു കരഞ്ഞുകരഞ്ഞു ദുആ ചെയ്തു. പറഞ്ഞു: ‘അല്ലാഹുവേ! നിന്റെ ശരിയായ ദീൻ എവിടെയാണെന്ന് നീ എനിക്ക് പറഞ്ഞുതന്നാലും. ഏതു ജമാഅത്തിനാണ് ഇന്ന് നിന്റെ പിന്തുണ കരസ്ഥമായിട്ടുള്ളത്.’ ഈ അവസ്ഥയിൽ ഒരാൾ എനോടൊപ്പം വന്നു നില്ക്കുന്നതായി ഞാൻ കണ്ടു. അദ്ദേഹം എനോട് സഹതാപം കാണിക്കാനാണ് വന്നിട്ടുള്ളതെന്ന് ആ അവസ്ഥയിൽ എനിക്കു തോന്നി. ഞാൻ അദ്ദേഹത്തെ കണ്ട്, എന്റെ മനസ്സിൽ പറഞ്ഞു: ‘ഈ വ്യക്തി ആരാണ്?’ പക്ഷേ, എനിക്കതിന് മറുപടി ഒന്നും കിട്ടിയില്ല. അടുത്ത ദിവസം വീണ്ടും ഞാൻ ഒരു പാട് കരഞ്ഞു; എന്റെ ഏങ്ങൽ നിലച്ചുപോയി. ഞാൻ വീണ്ടും ആ വ്യക്തിയെ എനോടൊപ്പം കണ്ടു. മൂന്നാം പ്രാവശ്യവും അങ്ങനെതന്നെ സംഭവിച്ചു. അപ്പോൾ ‘അല്ലാഹുവേ! ഈ സഹതാപി ആരാണെന്ന് എനിക്ക് പറഞ്ഞു തന്നാലും, എന്തിനാണിങ്ങനെ വീണ്ടും വീണ്ടും എനിക്ക് കാണിച്ചുതന്നത് എന്ന് ഞാൻ ഉയർന്ന ശബ്ദത്തോടെ അല്ലാഹുവിനോടു വില്പിച്ചു പറഞ്ഞു.’ പറയുന്നു: ‘ഇതിനുള്ള മറുപടി കുറച്ചുകാലത്തിനു ശേഷമാണ് എനിക്ക് കിട്ടിയത്. ഞാൻ അത്ഭുതകരമായ സ്വപ്നം കണ്ടു. അത് എന്റെ മുഖച്ഛായ മാറ്റിക്കളഞ്ഞു. ഞാൻ കണ്ടു; ഞാനൊരു വലിയ മൈതാനത്താണുള്ളത്. അപ്പോൾ കുറച്ചാളുകൾ ഒരു കാറിൽ വരുന്നതുകണ്ടു. അതിന്റെ മുകൾഭാഗത്ത് സാറ്റ്ലൈറ്റ് ഡിഷ് ഘടിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. അവരുടെ കാർ മൈതാനത്തിന്റെ നടുവിലെത്തി നിന്നു. അതിൽനിന്ന് കുറച്ചാളുകൾ സാധനങ്ങളെടുത്ത് തറയിൽ വെക്കുകയാണ്. അവരിൽ ഒരാൾ അറബിവാസ്ത്രമാണ് ധരിച്ചിട്ടുള്ളത്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ മുഖം വിളങ്ങുന്നുണ്ട്. പെട്ടെന്ന് ആ വ്യക്തി മൈതാനത്തിന്റെ നടുവിൽനിന്ന് വന്ന് എന്റെ മുമ്പിൽനിന്നു. എനോടു പറയുന്നു: സഹോദരി! നിങ്ങളെന്താണ് ഇവിടെ ചെയ്തു കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്? ഞാൻ മറുപടി പറയുന്നതിനു പകരം അദ്ദേഹത്തോടു ചോദിക്കുന്നു. നിങ്ങൾ ഇവിടെ എന്താണ് ചെയ്തു കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്? അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു: ‘ഞങ്ങൾ പുതിയ ടി.വി ചാനൽ തുറക്കുകയാണ്; നിങ്ങൾ അത് കാണുമോ? ഞാൻ പറഞ്ഞു: ‘എന്തു കൊണ്ടില്ല? തീർച്ചയായും കാണുന്നതാണ്.’ പറയുന്നു: ആ സംസാരത്തിനുശേഷം ഞാനുണർന്നു. അടുത്തദിവസം ഞാൻ ടിവി കൊണ്ടുവന്നു. അല്പനമിഷത്തിനുള്ളിൽ എല്ലാം സെറ്റ് ചെയ്തു. ഓരോ ചാനലുകളും നോക്കുന്നതിനിട

യിൽ ഒരു ചാനൽ ഇതിൽനിന്നെല്ലാം വേറിട്ടിരിക്കുന്നുവെന്ന് എനിക്ക് തോന്നി. ഇക്കാരണത്താലാണ് മറ്റു ചാനലുകളെല്ലാം ഉപേക്ഷിച്ച് കുറച്ചുനേരത്തേക്ക് അത് കാണാൻ തുടങ്ങിയത്. അത് എം.ടി.എ ചാനലായിരുന്നു. ആ നേരത്ത് അൽഹിവാറുൽമുബാശിർ എന്ന പരിപാടി നടക്കുകയായിരുന്നു. ആ പരിപാടി കണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കെ ആവർത്തിച്ചാവർത്തിച്ച് എന്റെ ദൃഷ്ടി ആതിഥേയനിലേക്ക് പോയി. അദ്ദേഹത്തെ എവിടെയോ കണ്ടിരുന്നെന്ന് എനിക്കുതോന്നി. പെട്ടെന്ന് സ്വപ്നത്തിൽ വിശാലമായ മൈതാനത്ത് സാറ്റ്ലൈറ്റ് ചാനൽ തുറക്കുന്നതായി കണ്ട അതേ വ്യക്തിയാണിതെന്ന് എനിക്കോർമ വന്നു. ഒരു ദിവസം അവരുടെ പ്രോഗ്രാം കണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയായിരുന്നു. അതിൽ ഇമാം മഹ്ദി, മസീഹ് മൗളാദ് എന്നീ വാക്കുകൾ കേട്ട് പെട്ടെന്ന് അതിലേക്ക് ശ്രദ്ധിച്ചു. അങ്ങനെയിരിക്കുമ്പോൾ ഒരു ഫോട്ടോ ടിവി സ്ക്രീനിൽ വെളിപ്പെട്ടു. അതിന്റെ താഴെ ഇമാം മഹ്ദി, മസീഹ് മൗളാദ് എന്നീ പദങ്ങൾ എഴുതിയിട്ടുണ്ടായിരുന്നു. എന്റെ ആകാംക്ഷ വർധിച്ചപ്പോൾ ഇമാം മഹ്ദിയുടെ ഗ്രന്ഥത്തിൽനിന്നുള്ള ഉദ്ധരണി അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടു. ആദ്യ ഉദ്ധരണിയുടെ ആദ്യവാക്യംതന്നെ എന്റെ മുഖച്ഛായ മാറ്റുന്നതിന് മതിയായതായിരുന്നു. **വ വല്ലാഹി ഇനീ മിനല്ലാഹി അതയ്ത്തു വമഹ്ത്തായ്ത്തു വ ഖദ് ഖാബ മനി ഫ്ത്തറാ**

അല്ലാഹുവാണ്! ഞാൻ അല്ലാഹുവിൽനിന്ന് വന്നിരിക്കുന്നു. ഞാൻ കറുക്കെട്ടി ഒന്നും പറഞ്ഞിട്ടില്ല. തീർച്ചയായും കറുക്കെട്ടി പറയുന്നവർ പരാജയപ്പെട്ടവനും നഷ്ടപ്പെട്ടവനുമാണ്. ഈ വാക്കുകൾ കേട്ടുടനെ ഞാൻ അനിയന്ത്രിതമായി പറഞ്ഞുപോയി. 'ഇതു ഏതോ സത്യവാന്റെ മൊഴിയാണ്. തീർച്ചയായും ഈ വ്യക്തി തന്റെ വാദത്തിൽ സത്യവാനാണ്. ഇതുതന്നെയാണ് മസീഹ് മൗളാദ്യും ഇമാം മഹ്ദിയും.' ഈ ഉദ്ധരണി വായിക്കുന്നതിനിടയിൽ ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗളാദ്(അ)ന്റെ ഫോട്ടോ വീണ്ടും കാണിക്കപ്പെട്ടു. ഇപ്രാവശ്യം അതുകണ്ടപ്പോൾ ഞാൻ അവിടെത്തന്നെ സ്തംഭിച്ചിരുന്നുപോയി. കാരണം മുന്പേ ജാഗ്രദർശനത്തിൽ കണ്ട അതേ വ്യക്തിയായിരുന്നു അത്;ഞാൻ അല്ലാഹുവിനോടു കരഞ്ഞു കരഞ്ഞു ദുആ ചെയ്യുകയും അല്ലാഹുവേ!ഇന്ന് നിന്റെ ശരിയായ ദീൻ എവിടെയാണ്? ഇന്ന് ഏതു ജമാഅത്തിനാണ് നിന്റെ പിന്തു

ണ കരസ്ഥമായിട്ടുള്ളത്? എന്ന് ചോദിക്കുകയും ചെയ്തപ്പോൾ ഈ വ്യക്തിയാണ് എന്നോടു സഹതാപം കാണിക്കാൻ വന്നത്. അദ്ദേഹത്തെ കണ്ടുകൊണ്ട് ആ വ്യക്തിയാരാണെന്ന് അറിയില്ലല്ലോ എന്നു ഞാൻ അന്നു പറഞ്ഞിരുന്നു. ഇപ്പോൾ ടി.വി യിൽ അതേ ഫോട്ടോ കണ്ടുകൊണ്ട് എനിക്കെന്റെ കൾഫ് അഥവാ ജാഗ്രദർശനവും അതിന്റെ വ്യാഖ്യാനവും മനസ്സിലായി. അല്ലാഹു എന്നോടു അന്നു പറഞ്ഞിരുന്നു, ഈ വ്യക്തിയുടെ ജമാഅത്തിനാണ് ദൈവികമായ പിന്തുണ കരസ്ഥമായിട്ടുള്ളതെന്ന്! ഇവർ തന്നെയാണ് അല്ലാഹുവിന്റെ സത്യദീനിന്റെ പ്രതിനിധിയായിട്ടുള്ള ജമാഅത്തെന്ന്! പറയുന്നു: "ഞാൻ കരഞ്ഞുകൊണ്ട് ആ ഫോട്ടോ നോക്കി പറഞ്ഞു: 'ഇന്ന് താങ്കൾതന്നെയാണ് ഇസ്ലാമിനുവേണ്ടി പ്രതിരോധം നടത്തുന്നത്. ക്രിസ്ത്യാനികളുടെ ആക്ഷേപങ്ങളെ ഖണ്ഡിക്കുന്നത്. താങ്കൾതന്നെയാണ് സത്യവാനായ മസീഹും മഹ്ദിയും. ഞാൻ താങ്കളെ സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തുന്നു. താങ്കൾക്കു ബയ്അത്തു ചെയ്യുന്നു.' വാസ്തവത്തിൽ അപ്പോൾ എനിക്ക് ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗളാദ്(അ)ന് ബയ്അത്തു ചെയ്യേണ്ടത് നിർബന്ധമാണെന്ന കാര്യം അറിയില്ലായിരുന്നു. ഞാൻ എന്റെ അടുത്ത ആളുകളോടു ഈ ചാനലിനേയും ജമാഅത്തിനേയും കുറിച്ച് പറഞ്ഞു. മിക്ക ആളുകളും ഞാൻ പറഞ്ഞ കാര്യം ഗൗരവമായി എടുത്തില്ല. എങ്കിലും എന്റെ സഹോദരിയും മാതൃസഹോദരിയും എം.ടി.എ ചാനൽ കണ്ടതിനുശേഷം ബയ്അത്തു ചെയ്യാൻ തീരുമാനിച്ചു. അതിനുശേഷം എന്റെ മാതാവും സഹോദരനും മറ്റു രണ്ടു സഹോദരിമാരും ബയ്അത്തു ചെയ്തു.

ഇതുകൂടാതെയും ഹുദൂർ അയ്യദഹുല്ലാഹ് സ്വപ്നത്തിന്റേയും ജാഗ്രദർശനത്തിന്റേയും അടിസ്ഥാനത്തിൽ അഹ്മദിയ്യത്ത് സ്വീകരിച്ചതിന്റെ ഈമാൻ ദൃഢീകരിക്കുന്ന സംഭവങ്ങൾ വിവരിച്ചു. അവസാനം പറഞ്ഞു: ചില സംഭവങ്ങളാണ് ഞാൻ വിവരിച്ചത്. ഇത്തരത്തിലുള്ള നിരവധി സംഭവങ്ങളുണ്ട്. അല്ലാഹു ഈ പുതുമായി വരുന്നവരുടെ ഈമാനിലും യഖീനിലും അഭിവൃദ്ധി നല്കുമാറാകട്ടെ. ആത്മാർഥതയിലും കുറിലും പുരോഗതി കൊടുക്കുമാറാകട്ടെ. മുന്പേ മുതൽ അഹ്മദികളായ നമ്മുടെയും ആത്മാർഥതയും ഈമാനും വർധിപ്പിക്കുമാറാകട്ടെ.

*Friday Sermon delivered by Hadrath Khaleefathul Masih Al-khamis (atba) at Baithul Futuh,London – on 24-11-17*

Malayalam Translation : **Moulvi Mohammed Ismail Alleppey**, For Malayalam Desk, Qadian. Published By Nazarith Nashr-O-Isha'ath, Sadr Anjuman Ahmadiyya - Qadian, 143516

**If Undelivered Please Return To Ahmadiyya Muslim Jama'at Baithul Quddoos, G.H.Road Calicut - 673001,Kerala**

